

逐层排查隐患 叮嘱确保安全

毛伟锋率队开展节前安全综合大检查



临近春节,安全生产工作容不得半点松懈。1月31日下午,石湾镇街道党工委书记毛伟锋率领街道安监、市场、综治、派出所等多部门来到辖区世博广场开展2018春节前安全生产、食品安全和消防安全综合大检查。毛伟锋强调,节前是各商家生意旺季,一定要以安全为重,各职能部门要加强日常巡查力度,及时处置各类隐患,营造安全有序的节日气氛。

世博商城位于魁奇路地铁口,共有六层,现有各类商铺上千家,是石湾最为集中的综合性购物集散地,临近年关,商场内前来选购商品的市民络绎不绝。毛伟锋一行首先来到商场一楼食品区检查,他边走边向商场负责人详细询问消防等安全设施配置情况,当看到一些商铺因为赶着做生意将物品摆放到消防通道时,毛伟锋当即叮嘱商场负责人将占道物品搬回店内,确保通道畅通,随后,他还专门来到一家散装食品店内,并随手拿起一袋食品,查看



毛伟锋(右)查看包装食品保质期。

保质期,并叮嘱随行市场监管部门工作人员一定要加强对辖区流通食品的检查,把好年货安全关。

商场的消防设施如何也是毛伟锋最为关注的领域,当得知商场不仅在每层设有消防栓,同时为每个商铺配备灭火器,并定期对商铺主加强各种安全应急培训时,毛伟锋对此表示肯定,随后,他又专程来到商城五楼的餐饮区域,查看商家有无证照,并深入后厨查看燃气使用

情况。“好好过年,安全是前提,切莫疏忽大意、因小失大,酿成无可挽回的损失。”毛伟锋语重心长地告诫商家,一定要做到规范经营、安全经营。

当天,毛伟锋率领检查组逐层对该商场进行了全面的安全检查,对发现的通道占用、标识不清等问题要求商场方及时加以整治,他强调,临近春节,商场人流密集,一旦发生事故后果不堪设想,各职能部门要加强日常巡查,让辖区广大市

民度过一个平安祥和的节日。

笔者获悉,本次活动也是石湾今冬明春系列大检查其中一次,数据显示,自2017年11月系列检查启动以来,石湾各级党委领导干部已累计带队检查各类场所11108家,发现隐患11133项,落实整改隐患10463项,下达整改指令2525份,关闭取缔企业和单位17家,停业整顿企业和单位26家。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 陈岳彪

相关

市督导组到石湾 开展安全检查

2月1日上午,市旅游局局长蒋庆带领市安委会岁年初安全生产综合督导组到石湾开展安全督查,街道党工委委员、办事处副主任杨涛,安监分局常务副局长黄捷深、副局长萧小文及相关部门负责人陪同检查。

督导组首先抽取南风古灶、佛山泛家居电商创意园作实地检查,对节前安全生产检查、安全防范工作开展情况及隐患排查治理措施落实情况进行督导。随后召开综合督查工作会议,听取区、街道对近期冬明春安全生产和消防安全大检查开展情况、存在问题及下一步工作思路的汇报,并就现场检查台账资料提出反馈意见。

督导组充分肯定了区、街道安全生产工作,取得了阶段性成果,但仍存在企业安全主体责任落实不到位、安全生产领域基础薄弱、隐患整改不到位等问题,要求各部门提高认识,落实责任,加大力度监管重点行业重点领域,及时整改安全隐患,特别是临近春节、“两会”等重要节点,要将安全生产工作做实做细抓好。

听取企业心声 掌握产业信息

国家工信部到石湾调研不锈钢产业发展

2月1日下午,国家工信部原材料司巡视员骆铁军率考察组专程到石湾调研了解不锈钢等产业发展情况,并通过走访不锈钢总部大厦、澜石金属交易中心、与行业协会及企业家座谈等形式掌握产业一线信息,为接下来相关工作打下基础。省经信委产业发展处处长杨淑鹏,市经信局副调研员万洁贤,区经科局产业发展科科长陈志伟,石湾镇街道党工委委员杨涛陪同调研。

骆铁军一行首先来到位于佛山大道侧的不锈钢总部大厦考察,了解这座产业载体的建设进展。杨涛向骆铁军一行介绍,目前该大厦已经进入验收阶段,相关配套工程也正在收尾,预计年中可投入使用,届时,将有200多家本土企业进驻,成为集贸易、流通、会展、线上交易为一体的产业集聚总部,带动以不锈钢为代表的石

湾传统优势产业转型升级。骆铁军一边走一边看,并不时询问建设进展,随后,他又专程来到澜石金属交易中心,实地查看商贸流通及产业发展情况,积累第一手的产业发展讯息。

除了看,及时了解企业呼声也是本次调研的主题之一,为此,石湾镇街道经科局专门组织佛山市金属材料行业协会、澜石不锈钢行业协会等行业协会及辖区宝裕、泰裕达、捷联诚、树诚等行业龙头企业与考察组一行座谈。骆铁军要求,本次就是想准确掌握行业动态和发展讯息,问题需求都可以开诚布公讲出来,随后,各协会及企业家代表分别根据各自领域工作作了汇报,介绍了当前佛山乃至整个不锈钢产业发展现状,同时介绍了产品、市场、融资、品牌等方面讯息,很多企业呼吁,尽早建立规范的国家统一标准,同时加



国家工信部到石湾调研。

大税收等政策扶持力度,推动这一产业健康发展、做大做强。

杨涛在汇报工作时表示,不锈钢是石湾传统优势产业,石湾澜石也是全国唯一的不锈钢名镇,2017年,石湾不锈钢贸易量突破千亿元,此外,

石湾还在推动产业信息科技化等方面花了大功夫,引导不锈钢企业开展线上交易,此外,为了继续擦亮这块金字招牌,近年来,石湾还着力推动全国性的不锈钢高端峰会落地承办,并提供金融、人才、配

套等多方扶持,在街道及上级政府的共同支持努力下,石湾不仅留住了众多的不锈钢优质企业,也吸引以捷联诚为代表的众多外迁企业回流。数据显示,石湾2017年限额以上不锈钢企业销售额达到1542.11亿,同比增长20.8%,占全街道限额以上批发业销售总额的77.12%,同时培育了宝裕、捷联诚两家超百亿企业和2家销售额超十亿企业。

杨涛介绍,接下来,石湾将以特色小镇为抓手注入新动能,绘就千亿产值不锈钢产业版图,打造成集创业创新、电子商务、金融服务、产业研发于一体的国际化不锈钢创新小镇,并融入科技、文化、品牌等元素,在助推本地不锈钢产业转型升级同时,也吸引更多的外迁企业回流。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 许佩娴